
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 09/03/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

 
 

ΘΕΜΑ: «Αύξηση του κόστους παραγωγής για τους αγρότες της Μαγνησίας» 

 

 

Κύριοι, κύριοι, Υπουργοί, 

Αγρότες από τη Μαγνησία, μετά από επικοινωνία τους μαζί μας, εκφράζουν την έντονη 
αντίδρασή τους για την αύξηση, όπως υποστηρίζουν οι ως άνω, του κόστους της 
παραγωγής τους και δηλώνουν ότι, αν δεν υπήρχε η πανδημία του κορωνοϊού, θα είχαν 
ήδη σημειωθεί κινητοποιήσεις από τον αγροτικό κόσμο της περιοχής τους. Όπως μας 
μετέφεραν, μέχρι και 30% έχει αυξηθεί το κόστος παραγωγής για τους αγρότες του 
κάμπου της Μαγνησίας. Καταγγέλλουν οι άνω αγρότες ότι παρατηρείται το φαινόμενο, 
ενόψει της νέας καλλιεργητικής περιόδου, έχοντας το βάρος της φροντίδας για τα 
θέματα της σποράς, των λιπασμάτων και των άλλων απαραιτήτων αγροτικών 
εργασιών, η τιμή στο αγροτικό πετρέλαιο, ενώ πριν δύο μήνες ήταν 1,05 ευρώ, πλέον 
να έχει αυξηθεί στο 1,25 - 1,30 ευρώ το λίτρο. Παράλληλα, οι τιμές της παραγωγής τους 
στα σιτηρά, στο καλαμπόκι και στο τριφύλλι, όταν εγγίζει η συγκομιδή, μειώνονται. Κάτι 
αντίστοιχο συνέβη φέτος και με το βαμβάκι. Τον περασμένο Δεκέμβριο, που 
παραδίδονται οι ποσότητες παραγωγής, η τιμή του βαμβακιού στο κιλό ανερχόταν στα 
39 λεπτά, ενώ τον περασμένο Ιανουάριο άγγιξε τα 51 και τα 53 λεπτά. Αναγκάζονται, 
όπως μας τόνισαν οι ως άνω αγρότες, να πουλήσουν φθηνότερα την παραγωγή τους, 
αμέσως μετά τη συγκομιδή, λόγω έλλειψης ρευστότητας και αδυναμίας τους να την 
αποθηκεύσουν. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1..Προτίθεσθε να προχωρήσετε άμεσα, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, στη 
μείωση της τιμής του πετρελαίου που καταναλώνουν οι αγρότες του κάμπου της 
Μαγνησίας, εν όψει της νέας καλλιεργητικής περιόδου; 
 
2. Σε ποια μέτρα προτίθεσθε να προβείτε, ώστε να αποφευχθεί ο εξαναγκασμός των 
ανωτέρω αγροτών να πουλούν φθηνότερα την παράγωγή τους μετά τη συγκομιδή; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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